

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

又见东风浩荡时

——天津滨海新区“两加一减”打造“民企 10 万+”

- ⊕科技平台构筑“创新高地”
- ⊕精准服务打造创业“生态湿地”
- ⊖制度成本营造“双创上地”

<< [P2]

站在国家高度思考和行动

——在四川省社会科学院西部军民融合研究中心成立大会暨“军民融合深度发展与四川试验”学术研讨会的致辞

四川省社会科学院党委书记、教授 李后强

在这春风送暖、百花盛开的时节,各位来到美丽的府南河畔,参加四川省社会科学院西部军民融合研究中心暨“军民融合深度发展与四川试验”学术研讨会。我谨代表四川省社会科学院对各位嘉宾和专家的到来,表示热烈的欢迎和真诚的感谢!

我们要站在国家高度领会军民融合发展战略。中央军民融合发展委员会是中央层面军民融合发展重大问题的决策和议事协调机构,由习近平总书记担任主任。军民融合发展战略是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是从国家安全和发展战略全局出发作出的重大决策。党的十八届五中全会第一次将军民融合上升为国家战略,党的十九大进一步将其与科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展发展战略、可持续发展战略并列作为我国未

来发展的七大战略之一。我们有责任、有义务推动这一国家战略落地生根、开花结果。

四川有军民融合的良好条件。首先是有历史基因,从古到今,从抗日战争到抗美援朝,许多军器都有民间参与制造,包括刀剑、弓箭、诸葛连弩、火药、枪支等。最近在成都青白江大弯镇双元村出土的春秋战国船棺,其中 600 余件精美青铜器,包括刀剑、锯子等,都说明四川军民融合历史很早。其次是有深厚土壤,四川是我国国防军工布局重点省份之一,三线建设打下了坚实基础,国防科技力量雄厚。再是有现实条件,四川是唯一一个被国家赋予围绕加速军民融合发展战略来推动全面创新改革试验的省份。最后是有组织保障,在全国率先成立省级军民融合推进工作领导机构和办事机构,省委省政府主要领导担任主任。

四川省军民融合成就突出。近年来,四川高度重视军民融合发展,成效显著,在全国率先与 12 家央属军工集团和中物院全面建立

战略合作关系,建立航天航空等十大军民融合高新技术产业基地,积极争创国家军民融合创新示范区,推动科技与金融结合,提升区域竞争力。国务院授权的 30 项先行先试改革任务已经完成 15 项,取得重大突破 9 项,全国首批 13 条复制推广的创新举措有 8 条为四川推荐,其中有 3 条就是关于军民融合的。2016 年,四川全省军民融合产值达 2870 亿元,居全国第二位。

四川省社会科学院有军民融合研究的良好基础。四川省社会科学院是省政府直属的财政全额拨款事业单位,2016 年在国家商标总局获得“天府智库”商标注册证,有“九刊一报三网”,2017 年入选首批省级新型智库建设单位,是集科研、教育、编辑、咨询服务于一体的社会科学研究机构。综合实力在全国地方社科院中属于第一方阵,2017 年影响力排第一。汇聚了省内军民融合问题的专家团队,承担了多项军民融合问题相关的国家课题、

省部级课题,研究实力雄厚。

我们成立西部军民融合研究中心,是积极贯彻落实党的十九大“实施军民融合发展战略”的一项实际行动,有利于推动我院建成全省军民深度融合发展的战略库、思想库和人才库。中心将致力于开展军民融合发展的理论研究、资政建言,助推国家军民融合发展战略落地,为四川省军民融合工作提供决策咨询支撑,促进全省国防建设与经济社会协调发展。中心就是轴心,要激动、转动、带动、联动、互动,要产生强大向心力、辐射力、影响力、催化力、黏合力。要向军人学习,雷厉风行,说干就干;要向国外学习,开阔眼界,打破阻碍;要向企业学习,求真务实,讲究实效;要向人民学习,很接地气,践行宗旨。抓住关键点,实现重点突破。我们将在人员、经费、组织、学习、调研等方面提供强力保障,让中心更快出成果、出人才!

祝会议圆满成功。

国六情怀 国际事业

晏平:远大梦想已开花结果



“世界上最宽广的是海,比海更高远的是天空,比天空更博大的是男人的情怀。作为玉柴的掌舵者、有担当的民族工业企业家,晏平的国六梦想高远、深邃、明净。”

通讯员 温正华

微风细雨中,他着一身深蓝色西装,精神抖擞、笑容可掬。

2018 年 1 月 8 日,在玉柴文化中心广场,玉柴集团董事长晏平与中国工程院院士苏万华共同为玉柴国六发动机“红盖头”。当 14 款国六发动机集体亮相玉柴国六新品发布会这场盛典时,玉柴惊艳了行业,震撼了世界。

这一天,晏平是最高兴的,因为他的“国六时期,将玉柴打造成为世界一流企业”的远大梦想已经开花结果,玉柴离跻身国际内燃机行业第一梯队的目标更近了!

“世界上最宽广的是海,比海更高远的是天空,比天空更博大的是男人的情怀。”作为玉柴的掌舵者、有担当的民族工业企业家,晏平的国六梦想高远、深邃、明净。

在晏平办公室的壁柜上,摆放着一幅醒目的照片,那是 2013 年在新一届政府首次经济形势专家和企业负责人座谈会上,国务院总理李克强与晏平亲切握手、交流时的珍贵留影。从那一年起,晏平的心里多了一颗玉柴和晏平。而晏平的心里,从此有了一个以国六为契机,推动玉柴和内燃机行业赶超世界一流水平,振兴我国民族工业的情结。

2015 年 3 月,北京春暖花开,世人瞩目。在全国两会上,晏平建议国家成立课题组,制

定出具有中国特色的机动车国六排放标准体系。时隔一年之后,晏平再次出席全国两会,当与时任国务院副总理张高丽对话时,晏平特别从容,对“十三五”期间我国汽车行业国六排放法规的制定、国六发动机技术储备和升级等问题提出了意见和建议。他的提案极具建设性,富于逻辑、论证严谨、精辟而周全。张高丽副总理频频点头赞许。

从那个春天开始,晏平的国六梦想像山一样坚挺,而他的国六情怀犹如水一般绵长。

那个夏天,晏平带领吴其伟等高层领导到访东风柳汽,东风柳汽高层的热情点燃了双方联合开发国六产品的“圣火”。晏平紧紧握着时任东风柳汽总经理程浩然(现任东风

汽车公司党委副书记、副总经理)的手,意味深长地说:“国六对玉柴来说,是追赶世界先进水平唯一的机会。我们将不惜一切代价,做高端产品,走精品路线,携手赶超世界一流水平!”那年,晏平及玉柴股份高层领导的足迹遍布国内外多家先进企业,借“外力”布局,推进玉柴国六研发工作。从此,玉柴国六开发全面发力,进入 100 米短跑赛。

人人都知道,马拉松赛跑讲究的是耐力和体力,而 100 米短跑关键在于爆发力。中国内燃机行业从国四、国五到国六的升级,时间都极短,可谓是三级跳。就好比早上醒来,光彩在脸上,我们充满笑容地迎接国四,眨眼间到了中午,光彩在腰上,玉柴刚挺直腰杆拥抱国五,时间便到了下午,光彩在脚上,玉柴夺不回爆发力,进入了国六的长跑。

2017 年,57 岁的晏平仍然如履薄冰。每一天,总有一股无形的压力落在晏平的肩上,总有一个声音回荡在他的耳边,总有一种情愫萦绕在他的脑海——那就是玉柴的国六情怀与国际梦想。晏平在新年寄语《云水襟怀 沧海横流》中抒怀“风生水起知天高云淡, 沧海横流方显英雄本色”。他再次明志励志,号召全体玉柴人:“我们要精细对标,追求卓越,倾力迎接关系玉柴生死存亡的国六挑战,推进产品全面向高端化发展,开创发动机制造新时代,跻身国际内燃机制造第一梯队。”海至深则蓝,天至高则蓝,梦至远则蓝,晏平的梦想与情怀是蓝色的。

在这篇新年寄语文章里,既蕴含着玉柴和晏平应对一切困难的从容与淡定,又透露出国六时期玉柴肩负的巨大压力。“真正的勇士,敢于直面惨淡的人生,敢于正视淋漓的鲜血”;千钧压顶何须叹,披荆斩棘向前看。 [下转 P2]

纯正美国味
来自 Smithfield.
进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

容拳道
引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com



四川省社会科学院西部军民融合研究中心成立大会暨“军民融合深度发展与四川试验”学术研讨会在成都召开

本报讯(记者 张璐文/图)为了深入贯彻落实军民融合发展战略,更好地总结四川以军民融合为特色的全面创新改革试验,3月30日,四川省社会科学院在成都召开“四川省社会科学院西部军民融合研究中心”成立大会暨“军民融合深度发展与四川试验”学术研讨会。来自军事科学院、陆军勤务学院、四川省发改委、四川省科技厅、四川省国防科技情报研究所等近 20 个单位的代表 80 余人参加了会议。

上午,四川省社会科学院党委副书记陈井安研究员主持了会议。

四川省社会科学院党委书记李后强在会上致辞,并表示,军民融合发展战略是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是从国家安全和发展战略全局出发作出的重大决策。我们要站在国家高度领会军民融合发展战略,并积极贯彻落实军民融合发展战略。“西部军民融合研究中心的成立有利于推动我院建成全省军民深度融合发展的战略库、思想库和人才库。”研究中心将致力于开展军民融合发展的理论研究、资政建言,助推国家军民融合发展战略落地,为四川省军民融合发展工作提供决策咨询支撑,促进全省国防建设与经济社会协调发展。

四川省政协原副主席解洪出席会议并发表了重要讲话。他指出,实施军民融合发展战略,关键在于激发创新,抓手在于深化改革,重点在于开放共享。四川应有更大作为,四川作为国家全面创新改革试验区之一,将以军民融合为核心,先行先试,探索路径,积累经验,走出有四川特色的军民深度融合之路。

中国人民解放军军事科学院专家、大校游光荣作了《青岛古镇口国家级军民融合示范区的做法与启示》的精彩报告。他总结:青岛古镇口之所以成为国家级军民融合创新示范区的主要原因是,明确的军事需求牵引与地方政府积极主动作为共同作用的结果。

会上,四川省政协原副主席解洪与四川省社会科学院党委书记李后强教授共同为“四川省社会科学院西部军民融合研究中心”揭牌。

下午,到会嘉宾和专家学者围绕如何落实国家军民融合战略以及深化四川军民融合试验这个主题,展开了热烈的交流和学术研讨。四川省社科院原副院长、西部军民融合研究中心主任盛毅研究员主持会议,并作了会议总结。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报任何个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方收取现金、广告等宣传费;凡签订本报合同并通过银行汇款或转账到与报社无关的其他账号,违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
028-87325242
举报电话:028-87325242
企业家日报社

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com

